

POSUDEK
oponentky na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: **Anna Poláková**

Téma diplomové práce: **Štěstí v seniorském věku**

Oponentka práce: **prof. PhDr. Beáta Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 73 stran autorského textu členěného do čtyř hlavních kapitol, číslování kapitol je posunuté, první kapitola je označená jako druhá a tak dále. Vzhledem k rozsahu předložené práce je odkazovaná literatura dostačující, je relevantní k tématu, je domácí i zahraniční provenience. Text práce je doplněný přílohou, která dokumentuje pokládané otázky v rozhovoru s respondenty – seniory. Text graduační práce je stylisticky kohezí, jeho uspořádání je v souladu s obecnými požadavky na formální zpracování prací tohoto druhu i se záměry autorky. Celkově je práce pečlivě zpracovaná, doplněná citacemi, zpracovanými faktografiemi k tématu, pečlivě a správně jsou v textu uvedené informační prameny.

Téma předkládané práce „Štěstí v seniorském věku“ může znít jako paradox či také vyvolávat mnoho otázek, procesy a skoky při dosahování a prožívání štěstí jako takového, štěstí v jakémkoli věku, proč právě ve věku seniorském a mnohé další? Každopádně lze téma práce ocenit zejména v kontextu výkonové společnosti, globalizované společnosti, akcentace na kult mládí, rychlosti ...

Teoretické zpracování konceptu štěstí, jeho podob, praktických přístupů (Powel, Luskin), psychosociální souvislosti stáří, mýty a stereotypy ve vztahu společnosti a médií k seniorům, ageismus, vztah potřeb ke štěstí a stáří, zisky a ztráty stáří a další úhly pohledu odpovídají úrovni současného vědeckého poznání v této oblasti, autorka se opírá o bibliografické zdroje, jež jsou nezpochybnitelné a aktuální. Oceňuji pak popis kontextu štěstí jako snažení, jako sám růst a vývoj a nikoliv pouze jako dokonalý stav.

Stěžejním je pak šetření metodou řízeného rozhovoru a kazuistické šetření sedmi seniorů. Šetření, s cílem představit pozitivní vzor starého člověka a jeho způsob štěstí, je metodologicky správně strukturované, výzkumný problém je racionálně předeslán, cíle jsou dobře formulované, metody sběru dat vhodně zvolené. Získané výsledky šetření a jejich interpretace lze odborně přijmout.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací výborně.

V Praze 25. 8. 2012

Beáta Krahulcová